

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

58 О прекращении работ по переброске части стока северных и сибирских рек

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, исходя из необходимости дополнительного изучения экологических и экономических аспектов проблем переброски части стока северных и сибирских рек, за что выступают и широкие круги общественности, и в целях концентрации финансовых и материальных ресурсов на выполнении работ по повышению эффективности использования водных ресурсов и имеющихся мелиорированных земель, постановляют:

1. Признать целесообразным прекратить проведение проектных и подготовительных работ по переброске части стока северных рек в реку Волгу.

Госплану СССР, Госагропрому СССР и Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР исключить из планов на 1986—1990 годы задания по выполнению указанных работ.

Госагропрому СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР и Совету Министров РСФСР направить высвобождающиеся в соответствии с настоящим постановлением средства и материальные ресурсы на мелиорацию земель в Нечерноземной зоне РСФСР, расширение работ по реконструкции оросительных систем в бассейне реки Волги.

Считать нецелесообразным дальнейшее осуществление проектных проработок, связанных с переброской части стока сибирских рек в Среднюю Азию и Казахстан.

Государственному комитету СССР по науке и технике, Академии наук СССР и ВАСХНИЛу продолжить изучение научных проблем, связанных с региональным перераспределением водных ресурсов, на основе проведения всесторонних экономических и экологических исследований, применения современных экономико-математических методов и технических средств, а также глубокого анализа отечественного и зарубежного опыта в этом деле.

2. Госагропрому СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР и Советам Министров союзных республик разработать конкретные мероприятия и определить программу действий по значительному повышению эффективности орошаемых земель на основе реконструкции действующих оросительных систем, комплексного использования всех факторов интенсификации — научно обоснованных систем земледелия, индустриальных технологий, прогрессивных способов полива, новых машин и механизмов, эффективного применения

минеральных и органических удобрений, а также средств защиты растений и других.

3. Советам Министров союзных республик, Госагропрому СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству энергетики и электрификации СССР, промышленным министерствам и ведомствам обеспечить осуществление действенных мер по экономному использованию водных ресурсов на производственно-бытовые, сельскохозяйственные и иные нужды, имея в виду установить для каждого предприятия и организации конкретные задания, с тем чтобы в текущей пятилетке добиться сокращения расхода воды на указанные цели не менее чем на 15—20 процентов.

4. Госплану СССР, Государственному комитету СССР по науке и технике, Госагропрому СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Академии наук СССР и ВАСХНИЛу с участием Совета Министров Узбекской ССР, Совета Министров Казахской ССР, Совета Министров Киргизской ССР, Совета Министров Таджикской ССР и Совета Министров Туркменской ССР разработать Комплексную программу развития производительных сил республик Средней Азии и Казахстана на период до 2010 года с учетом складывающейся демографической и водохозяйственной обстановки, совершенствования структуры агропромышленного производства и других отраслей народного хозяйства.

Доклад по этому вопросу представить в Совет Министров СССР не позднее I квартала 1987 г.

5. Министерству юстиции СССР совместно с Госагропромом СССР и Министерством мелиорации и водного хозяйства СССР в месячный срок представить в Совет Министров СССР предложения о внесении изменений в действующее законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

Секретарь
Центрального Комитета КПСС
М. Горбачев

Председатель
Совета Министров СССР
Н. Рыжков